称,白俄罗斯总统卢卡申科在战情 指挥中心与普京共同观看了弹道导 弹的发射演习。演习之前,俄媒披 露了卢卡申科与普京的这么一段对 话——

卢卡申科说: "我去过白俄罗斯一俄罗斯军演现场,视察了俄罗斯参演部队和白俄罗斯部队,印象非常深刻。正如您所说的那样,若一切顺利,一起去看看这场有意义的活动。"

普京说: "不是去看看,我们 一起参加。"

卢卡申科说: "对,一起参加。"

战略遏制力量是什么?在2月19日的演习中,俄空天军、南方军区、战略导弹部队、北方舰队和黑海舰队全部出镜,展示出陆基、海基、空基战略力量的威力。无论是西方还是乌克兰基辅当局,看到导弹射中目标的画面,无疑会思考——如果这些导弹装上核弹头,会是怎样的情形?

而此前,2月18日,俄黑海舰 队旗舰"莫斯科"号导弹巡洋舰在 黑海海域进行了舰炮射击演习,共 击中超过50个假想敌空中目标。

俄罗斯进行战略威慑演习,无 非是一种示威——核武器级别的示 威。旨在提醒乌克兰不要轻举妄动, 也就是促使美国和北约方面冷静下 来和俄罗斯谈判,达成俄方期许的 "安全保障协议"。

而美国在自己不想动手的情况下,却屡屡披露所谓的俄罗斯"侵略"乌克兰的日期,同时在乌克兰方向拱火,希望乌克兰生乱,简直是一石三乌——方面针对俄罗斯: 既要俄罗斯在某些方面与西方合作,譬如在西方遏华之时,俄不要插手,



最好还加入进遏华队伍,但又不愿意为此付出代价;二方面进一步搞乱乌克兰:乌克兰生乱后,就不太可能团结起来如白俄罗斯那样回到俄罗斯的"怀抱",且这个资源禀赋相当不错的欧洲领土大国未来很难成为真正的具有实力的大国;三方面使得乌克兰难民等涌入西欧,让欧盟内部法德轴心期望成立"欧洲军"逐渐摆脱美国,实现自主防务的目的无法达成。

俄罗斯期望核武器级别示威,哪怕未必能让北约答应其所有要求,但起码一定程度能震慑美国,减小乌克兰进一步滑入战争深渊的可能,由此稳定住东欧局势。可这么震耳欲聋的示威,竟然震不醒"耳背"的乌克兰。

不仅炮弹落到俄境

在美国总统拜登一而再、再而 三地宣称俄罗斯要在乌克兰动手的 情况下,俄军并没有大举开进乌克 兰,甚至,在2月14日,俄罗斯卫 上图: 2月19日,俄方称,俄罗斯战略 遏制力量演习任务全面得到完成,所有导弹均击中预定目标,证明导弹应有的性能。

星通讯社、今日俄罗斯等媒体发布了一段视频——装载着俄军坦克、火炮等重型装备的列车从克里米亚大桥通过。俄国防部发表声明称,"在克里米亚半岛进行战术训练的南方军区部队,乘坐火车回到永久基地"。但乌克兰东部地区的炮击与爆炸明显增多。

2月18日,乌克兰东部民间武装自行成立的"顿涅茨克人民共和国"政府所在地亦发生爆炸。美国华盛顿智库战争研究所(ISW)迅疾给出了一个"可靠消息"——俄罗斯"入侵"乌克兰的"最佳时机"是2月19日。ISW给出的理由是乌克兰总统泽连斯基前往慕尼黑参加慕安会,基辅朝中无人。

果不其然,据俄罗斯卫星通讯 社消息,2月19日,距离俄乌边境 约1公里的俄罗斯罗斯托夫地区发 生炮弹爆炸。某种程度上说,ISW 发出的"可靠消息",确实比拜登 所披露的时间节点更"准确"。拜 登之前提到的2月16日,俄乌边 境黎明静悄悄。可ISW给出所谓的 俄"入侵"乌克兰的时间节点,俄